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TORINO 

 

1. STATO CIVILE  (UNA SOLA RISPOSTA) 
 

Intervistato 

1) Nubile/Celibe 
 1 

(fine intervista) 

2) Coniugato/A  
 2 

3) Vedovo/A … 
 3 

4) Separato/A  
 4 

5) Convivente 
 5 

6) Altro (specificare): 
 6 

Base: 
100% 

 

2. MI PUOI DIRE QUAL È LA TUA ETÀ E QUELLA DEL TUO/A PARTNER? (SOLO UNA RISPOSTA PER RIGA) 

1) ETÀ 

INTERVISTATO 

(Fine intervista, se minore di 30 e maggiore di 
45 anni) Base: 98% 

2) ETÀ PARTNER  Base: 93% 

 

3. SESSO  (UNA SOLA RISPOSTA) 

1) Maschio  
 1 

2) Femmina 
 2 

Base: 
100% 

 

4. TITOLO DI STUDIO (UNA SOLA RISPOSTA PER COLONNA) 
 

Partner  Intervistato 

1) Nessun titolo  
 1  1 



 

2) Licenza elementare 
 2  2 

3) Licenza media inferiore 
 3  3 

4) Licenza media superiore (diploma) 
 4  4 

5) Frequenza universitaria  
 5  5 

6) Laurea di I livello  
 6  6 

7) Laurea di II livello  
 7  7 

8) Altro titolo post laurea  
 8  8 

Base: 
80% 95% 

 

5. NAZIONALITÀ E RESIDENZA  (UNA RISPOSTA PER RIGA) 

 Base: 

1) Nazione d’origine 100% 

2) Comune di 
residenza 

100% 

3) Provincia di 
residenza 

100% 

 

 

Area b Lavoro 

 

 

6. QUALE È ATTUALMENTE LA TUA OCCUPAZIONE PREVALENTE? E QUELLA DEL TUO/A PARTNER? (UNA SOLA RISPOSTA 

PER COLONNA) 

 Intervistato/a Partner  dell’intervistato 

 

1) Studente   1 (Passa a dom. 15)  1 

2) Casalinga  2 (Passa a dom. 15)  2 

3) Pensionato   3 (Passa a dom. 15)  3 



 

4) Disoccupato   4 (Passa a dom. 11)  4 

5) In attesa di primo lavoro  5 (Passa a dom. 15)  5 

OCCUPATO/A   

6) Dipendente  6   6 

7) Autonomo  7   7 

8) Parasubordinato(Contratto di 
Collaborazione a progetto,Contratto 
di lavoro occasionale,Lavoro 
interinale) 

 8   8 

9) Lavoratore irregolare  9   9 

Base: 100% 80% 

 

 

 

 

7. QUANTE ORE LAVORI  OGNI SETTIMANA? 

 
Base: 

88% 

 

 

8. QUANTO È ADEGUATO ALLE  TUE ESIGENZE FAMILIARI IL TUO ORARIO DI LAVORO? (UNA SOLA RISPOSTA) 

 
1) Per nulla adeguato             

 1 

2) Poco adeguato            
 2 

3) Abbastanza adeguato          
 3 

4) Molto adeguato            
 4 

5) Non so 
 5 

Base: 
80% 

 
 
 
 



 

9. TI CAPITA DI LAVORARE AL DI FUORI DEL TUO ORARIO DI LAVORO? (UNA SOLA RISPOSTA) 

 

1) Sì             
 1 

2) No            
 2 (Passa a dom. 
11) 

Base: 
80% 

 
 

10. SE HAI RISPOSTO SÌ ALLA DOMANDA 9,  QUAL É IL MOTIVO PREVALENTE? (UNA SOLA RISPOSTA) 

1) Per guadagnare di più                                  
 1 

2) Per fare carriera                  
 2 

3) Per senso del dovere 
 3 

4) Per conciliare meglio i miei tempi di vita (es. organizzazione familiare) 
 4 

5) E’ richiesto dal mio datore di lavoro, non è una scelta                                
 5 

6) Altro (specificare): 
 6 

7) Non so 
 7 

Base: 
60% 

11. IN GENRALE , AL GIORNO D’OGGI COSA È PIÙ IMPORTANTE PER SENTIRSI REALIZZATO NEL LAVORO? ( DARE AL MASSIMO  3 

RISPOSTE)                                                                                                                                                             CODICE 0-1 

 

 
 Base: 

1) Una retribuzione adeguata 
 1 100% 

2) La stabilità del lavoro 
 2 100% 

3) La possibilità di fare carriera  
 3 100% 

4) La coerenza con le proprie competenze e il percorso di studio  
 4 100% 

5) La riconoscenza dell’organizzazione/ente/società per cui si lavora  
 5 100% 

6) Un buon livello di collaborazione con i colleghi e/o superiori 
 6 100% 

7) Altro (specificare): 
 7 100% 



 

8) Non so 
 8 100% 

 

 

 

12. IN GENERALE, AL GIORNO D’OGGI, IL LAVORO:  

(PER OGNI RIGA RISPONDERE SÌ O NO) 

 

 
Sì No Base: 

1) È’ un ambito in cui si può esprimere/vivere il 
proprio impegno sociale e civile  1  2 93% 

2) È’ un luogo in cui si sperimentano legami e 
amicizie  1  2 90% 

3) È’ un luogo in cui si esprimono le proprie attitudini 
e capacità  1  2 90% 

4) È’ un luogo spersonalizzante 

 1  2 90% 

5) È’ un luogo in cui c’è un clima di competizione 
eccessiva tra colleghi  

 1  2 90% 

 

 

13. SECONDO TE, QUANTO CONTA IL LAVORO NELLA REALIZZAZIONE PERSONALE? (UNA SOLA RISPOSTA) 

 

1) Per nulla                        1 

2) Poco                       2 

3) Abbastanza                     3 

4) Molto                   4 

Base: 90% 

 



 

 
 

14. SECONDO TE, QUALI SONO GLI ASPETTI COLLEGATI ALLA PRECARIETÀ LAVORATIVA CHE METTONO PIÙ IN DIFFICOLTÀ I 

GIOVANI D’OGGI? ( DARE AL MASSIMO 2 RISPOSTE)                                                                                                     CODICE 0-1 

 

  Base: 

1) Il reddito troppo basso 
 

 1 100% 

2) Lo stipendio non continuativo  2 
100% 

3) Gli orari instabili   3 
100% 

4) La continua ricerca di un nuovo lavoro  
 

 4 
100% 

5) Altro (specificare): 
 

 5 
100% 

6) Non so 
 

 6 
100% 

 

16. CON CHI VIVI? (UNA SOLA RISPOSTA) 

 
 

1) Da solo 
 1 

2) Con famiglia d’origine (padre e/o madre e/o fratelli) 
 2 

3) Con famiglia propria (moglie e/o marito e/o convivente) 
 3 

4) Con famiglia d’origine e con famiglia propria (insieme) 
 4 

5) Da solo con parenti  (nonni e/o  zii, etc) 
 5 

6) Da solo con amici 
 6 

7) Da solo con figli 
 7 

8) Altro (specificare): 
 8 

Base: 
99% 

 

17. 1 DA QUANTE PERSONE È COMPOSTA LA FAMIGLIA CON LA QUALE VIVI (COMPRSO TE)?  

Base: 
95% 

 

 



 

17. 2 NELLA TUA FAMIGLIA QUANTE SONO LE PERSONE CHE LAVORANO (COMPRESO TE E L’EVENTUALE PARTNER)? 

Base: 
95% 

 

18. QUANTE PERSONE IN FAMIGLIA HANNO UN REDDITO (DA LAVORO O DA PENSIONE)? 
N.: 

95% 

 

 

 

 

 

 

 

19. MI POTRESTI DESCRIVERE LA COMPOSIZIONE DELLA TUA FAMIGLIA? CI SONO….? 
 

   

 
Sì No BASE: 

1) Figli minori di 12 anni 
 1 

(passa a dom 22) 

 2 95% 

 
 

20. PENSANDO ALLA TUA SITUAZIONE FAMILIARE, QUALI SONO LE SOLUZIONI CHE UTILIZZI PIÙ FREQUENTEMENTE PER LA 

GESTIONE DEI FIGLI? (DARE AL MASSIMO 2 RISPOSTE)                                                                                                                                    
CODICE 0-1 

 
 Base: 

1) Asilo-nido / servizi scolastici  

 
 1 100% 

2) Servizio di custodia dei bambini con orario flessibile (es. baby parking) e/o pre-post scuola 
 2 100% 

3) Nonni  

 
 3 100% 

4) Baby sitter 

 
 4 100% 

5) Scambio di aiuto con altri genitori  

 
 6 100% 

6) Altro (specificare): 
 7 100% 

7) Non so 
 8 100% 

 



 

 

 

21. QUALI MISURE TRA QUELLE  ELENCATE RITIENI PIÙ ADEGUATE A RISPONDERE ALLE ESIGENZE DELLE MAMME 

LAVORATRICI? (DARE AL MASSIMO 2 RISPOSTE)                                                                                                                                                                       
CODICE 0-1 

 

 
 Base: 

1) politiche di conciliazione promosse dal datore di lavoro per rendere l’orario di lavoro più adeguato 
(es.orario flessibile, telelavoro, part time, ecc.) 

 1 100% 

2) Servizi per l’infanzia più adatti agli orari delle famiglie 
 2 100% 

3) Convenzioni aziendali per svolgere piccole commissioni e pratiche burocratiche per i dipendenti 
 3 100% 

4) Scambio di aiuto tra genitori nella custodia dei figli 

 
 4 100% 

5) Congedo per maternità più lungo, per poter accudire i figli 
 5 100% 

6) Congedo per maternità più breve + contributo per una baby-sitter e/o collaboratrice familiare (es. 
vaucher) 

 6 100% 

7) Altro (specificare): 
 7 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. MI POTRESTI DESCRIVERE LA COMPOSIZIONE DELLA TUA FAMIGLIA? CI SONO….? 
 

   

 
Sì No Base: 

1) Figli tra i 13 anni e i 18 anni 
 1  2  95% 

2) Figli oltre i 18 anni  
 1   2  95% 

3) Anziani  
 1  2  95% 

4) Altri componenti (specificare): 
 1   2   95% 



 

 

 

 

23. ATTUALMENTE NELLA FAMIGLIA CON CUI VIVI SONO PRESENTI:  

    

 
Sì No 

Base: 

1) Disabili 
 1  2 

95% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Area c 

Benessere familiare in tempo di crisi 

24. L’ABITAZIONE IN CUI VIVETE E’ :  (UNA SOLA RISPOSTA) 
 

1) Di proprietà  
1)   

2) In affitto 
2)  (passa a dom. 
26) 

3) In affitto in casa popolare (ATC) o altro ente pubblico 
3)  (passa a dom. 
26) 

4) A titolo gratuito 
4)  (passa a dom. 
26) 

Base: 
98%% 

 

25. STATE PAGANDO UN MUTUO? (UNA SOLA RISPOSTA)  
 

1) Sì 
 1 

2) No, perché possedevo già la somma di denaro necessaria all’acquisto 
 2 

3) No, perché ho già estinto il finanziamento 
 3 

4) No, perché la casa è ereditata/o di proprietà di un familiare   
 4 

5) Altro (specificare): 
 5 

Base: 
60% 

 

26. ESCLUSO UN EVENTUALE MUTUO, QUEST’ANNO LA VOSTRA FAMIGLIA HA CHIESTO UN PICCOLO PRESTITO IN BANCA  O 

EFFETTUATO ACQUISTI A RATE? (UNA SOLA RISPOSTA) 
 

1) No, non ne ho avuto bisogno 
 1 

2) No, perché sapevo che non ce lo avrebbero dato 
 2 

3) Sì, ma non mi è stato concesso 
 3 

4) Sì, mi è stato dato 
 4 

Base: 
95% 

 
 
 



 

27. ESCLUSO L’ ACQUISTO DI UN MMOBILE, QUEST’ANNO LA VOSTRA FAMIGLIA HA RICEVUTO UN SOSTEGNO ECONOMICO 

DA AMICI O PARENTI O CONOSCENTI? (UNA SOLA RISPOSTA ) 
 

1) Si                        1 

2) No                      2 

Base: 95% 

 
 

28. NEGLI ULTIMI MESI, LA TUA FAMIGLIA HA DOVUTO FARE ECONOMIA SU UNA O PIÙ DELLE SEGUENTI VOCI DI SPESA? 

(UNA SOLA RISPOSTA PER RIGA) 
 

 
Sì No Base: 

1) Spesa alimentare  
 1  2 95% 

2) Abbigliamento 
 1  2 95% 

3) Trasporti  
 1  2 95% 

4) Casa  
 1  2 95% 

5) Vacanze e viaggi 
 1  2 95% 

6) Tempo libero e divertimenti 
 1  2 95% 

7) Altro (specificare): 
 1  2 92% 

 

29. NEGLI ULTIMI MESI VI È CAPITATO DI…   (UNA SOLA RISPOSTA PER RIGA) 

 
 
 

SÌ NO BASE: 

1) Acquistare prodotti a basso costo 
 1  2 95% 

2) Rinunciare all’acquisto di una cosa che vi serviva 
 1  2 95% 

3) Pagare in ritardo o non pagare le bollette 
 1  2 95% 

4) Pagare in ritardo le rate di qualcosa acquistato 
 1  2 95% 

 

 

 

 



 

30. OGGI COME OGGI, QUANTO  PESEREBBE SUL BILANCIO MENSILE DELLA TUA FAMIGLIA UNA SPESA IMPREVISTA DI 

DUECENTO  EURO? (UNA SOLA RISPOSTA)   

4) Molto 
 4 

3) Abbastanza 
 3 

2) Poco  
 2 

1) Per nulla 
 1 

Base: 97% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31. ATTUALMENTE LA TUA FAMIGLIA A FINE MESE RIESCE A METTERE DA PARTE DEI RISPARMI? (UNA SOLA RISPOSTA)   
1) Molti 

 1 

2) Pochi 
 2 

3) Nessuno 
 3 

Base: 
97% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

32. È OPINIONE COMUNE CHE VI SIA UNA CRISI ECONOMICA E FINANZIARIA. SECONDO TE, IN ITALIA LA CRISI È: 
 
COME PUOI VEDERE LA DOMANDA È COMPOSTA DA NUMEROSE FRASI CONTAPPOSTE CHE HANNO SIGNIFICATI 
OPPOSTI. TI CHIEDIAMO DI ESPTRIMERE IL TUO GIUDIZIO BARRANDO, PER OGNI RIGA, UNA SOLA CASELLA IN BASE 
ALLA MAGGIORE O MINORE VICINANZA RISPETTO ALLE COPPIE DI AFFERMAZIONI CONTRAPPOSTE: AD ESEMPIO, 
BARRANDO LA CASELLA PIÙ A DESTRA AFFERMERÀI DI ESSERE MOLTO D’ACCORDO CON QUANTO SOSTENUTO DALLA 
FRASE DI DESTRA E CONSEGUENTEMENTE MOLTO IN DISACCORDO CON LA FRASE DI SINISTRA; VICEVERSA, 
BARRANDO LA CASELLA PIÙ A SINISTRA AFFERMERÀI DI ESSERE MOLTO D’ACCORDO CON QUANTO SOSTENUTO 
DALLA FRASE DI SINISTRA E CONSEGUENTEMENTE MOLTO IN DISACCORDO CON LA FRASE DI DESTRA.   
TI INVITIAMO A LEGGERE ATTENTAMENTE LE FRASI CONTRAPPOSTE E SCEGLIERE LA CASELLA CHE RAPPRESENTA 
MEGLIO IL TUO MODO DI VEDERE.   
TI RICORDIAMO INFINE CHE  PUÒ  ESSSERE  UTILIZZATO TUTTO IL RIGHELLO, COMPRESE LA CASELLE CENTRALI. 
  
 

        
Base: 

 
Solamente economico/finanziaria 
 

      
Non solo 
economico/finanziaria 

95% 

 
E’ frutto di avvenimenti recenti 
 

      
Era già in corso prima degli 
avvenimenti recenti 

95% 

 
Ha origine in altri Paesi 
 

      
Riguarda strutturalmente 
l’Italia 
 

95% 

 
Il nostro Paese uscirà presto dalla 
crisi 

      
Il nostro Paese vivrà una 
fase prolungata di declino 

95% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Area d 

Conciliazione dei tempi di vita 
 
 

33. SE CONSIDERIAMO CHE IL TUO TEMPO SETTIMANALE, ESCLUSE LE NOTTI, SIA CONTEGGIATO 100, PUOI DIRE IN 

PERCENTUALE, QUANTO TEMPO PENSI DI DEDICARE ALLE DIVERSE DIMENSIONI DELLA TUA VITA?  
(AD ESEMPIO: LAVORO 80%, AMICIZIE E RETI SOCIALI 5%, FAMIGLIA E AFFETTI 15%, ATTIVITÀ CULTURALI 0%, TEMPO LIBERO 0%, ALTRO 

0%) 
 

  
Percentuale 

1) Lavoro 
 

2) Amicizie e reti sociali 
 

3) Attività culturali e tempo libero 
 

4) Gestione delle attività domestiche (pulizia, riparazioni, pagamento utenze, ritiro posta, 
fare la spesa) 

 

 
5) Cura della famiglia (figli, marito, anziani, etc) e affetti 

 

6) Spostamenti 
 

Totale 100 

Base: 93% 

 

34. PENSANDO ALLA TUA SITUAZIONE FAMILIARE, COME È DISTRIBUITO IL CARICO DI LAVORO DOMESTICO (CASA, FIGLI, ANZIANI, 
ETC)?  (UNA SOLA RISPOSTA) 

 

1) Prevalentemente in carico alla donna 
 1 

2) Abbastanza distribuito, ma maggiormente in carico alla donna 
 2 

3) Equamente distribuito  
  3 (vai a dom. 

36) 

4) Abbastanza distribuito, ma maggiormente in carico all’uomo 
 4 

5) Prevalentemente in carico all’uomo 
 5 

Base: 
95% 

 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. PENSANDO ALLA TUA SITUAZIONE FAMILIARE, IL CARICO DI LAVORO LEGATO ALLA CASA/FAMIGLIA GRAVA NORMALMENTE SU 

CHI (MASSIMO 2 RISPOSTE)?                                                                                                                                                 CODICE 0-1 

 

 
 Base: 

1) Ha il reddito minore 
 1 93% 

2) Non ha un lavoro stabile 
 2 93% 

3) Ha l’orario di lavoro più ridotto 
 3 93% 

4) Ha l’orario di lavoro più flessibile 
 4 93% 

5) È maggiormente predisposto al lavoro di cura 
 5 93% 

6) Altro (specificare): 
 6 93% 

7) Non so 
 7 93% 

 

36. PENSANDO A TE E AL TUO NUCLEO FAMIGLIARE, CHE COSA  È MAGGIORMENTE DI OSTACOLO NELLA CONCILIAZIONE 

DEI TEMPI DI VITA CON QUELLI DI LAVORO? (DARE AL MASSIMO 2 RISPOSTE)                                                                          
CODICE 0-1 

  Base: 

1) L’orario di lavoro   1 95% 

2) Il tempo da dedicare agli spostamenti per raggiungere il posto di lavoro  2 95% 

3) La difficoltà ad usufruire di servizi per l’infanzia  3 95% 

4) La difficoltà ad usufruire di servizi di cura (per anziani, per parenti malati, 
ecc.)  

 4 100% 

5) La mancanza di una rete parentale e/o amicale per la cura dei figli quando 
capitano delle emergenze 

 5 100% 

6) Le famiglie non hanno nessuna difficoltà a conciliare i tempi di vita con quelli 
di lavoro 

 6 100% 

7) La difficoltà a separare nettamente il lavoro dagli altri ambiti di vita 
 7 100% 

8) Altro (specificare): 
 8 100% 



 

9) Non so 
 9 100% 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. QUANTO SEI D’ACCORDO CON LE SEGUENTI AFFERMAZIONI? (BARRARE PER OGNI RIGA UNA SOLA CASELLA IN BASE ALLA 

MAGGIORE O MINORE VICINANZA RISPETTO ALLE AFFERMAZIONI CONTRAPPOSTE)  

 
COME PUOI VEDERE LA DOMANDA È COMPOSTA DA NUMEROSE FRASI CONTAPPOSTE CHE HANNO SIGNIFICATI 
OPPOSTI. TI CHIEDIAMO DI ESPTRIMERE IL TUO GIUDIZIO BARRANDO, PER OGNI RIGA, UNA SOLA CASELLA IN BASE 
ALLA MAGGIORE O MINORE VICINANZA RISPETTO ALLE COPPIE DI AFFERMAZIONI CONTRAPPOSTE: AD ESEMPIO, 
BARRANDO LA CASELLA PIÙ A DESTRA AFFERMERÀI DI ESSERE MOLTO D’ACCORDO CON QUANTO SOSTENUTO 
DALLA FRASE DI DESTRA E CONSEGUENTEMENTE MOLTO IN DISACCORDO CON LA FRASE DI SINISTRA; VICEVERSA, 
BARRANDO LA CASELLA PIÙ A SINISTRA AFFERMERÀI DI ESSERE MOLTO D’ACCORDO CON QUANTO SOSTENUTO 
DALLA FRASE DI SINISTRA E CONSEGUENTEMENTE MOLTO IN DISACCORDO CON LA FRASE DI DESTRA.   
TI INVITIAMO A LEGGERE ATTENTAMENTE LE FRASI CONTRAPPOSTE E SCEGLIERE LA CASELLA CHE 
RAPPRESENTA MEGLIO IL TUO MODO DI VEDERE.   
TI RICORDIAMO INFINE CHE  PUÒ  ESSSERE  UTILIZZATO TUTTO IL RIGHELLO, COMPRESE LA CASELLE CENTRALI. 

 

 

      

Base: 

Le donne per poter conciliare meglio 
le loro dimensioni di  vita devono 
lavorare di meno 

     

Le donne devono 
poter  fruire di 
maggiori servizi di 
conciliazione 
come gli asili nido  
e/o ricevere aiuti 
economici 

90% 

Una buona politica di welfare deve 
utilizzare il reddito economico come 
criterio preferenziale per la fornitura 
dei servizi degli utenti 

     

Una buona politica di 
welfare deve tener conto 
prima di tutto della 
situazione familiare e dei 
tempi di lavoro di una 
famiglia 

90% 

La maternità dovrebbe essere 
riconosciuta a tutte le donne, a  
prescindere dalla propria condizione 
occupazionale  

     
E’ giusto che la 
maternità venga 
riconosciuta soltanto 

90% 



 

alle donne 
lavoratrici  

Oggi mediamente una coppia può 
comprarsi una prima casa con 
sacrifici, ma senza grandi problemi 

     

Chi si compra una 
casa oggi basandosi 
solo sul proprio 
reddito percepisce 
uno stipendio 
superiore alla media 

90% 

Oggi il lavoro è una giungla nella 
quale si compete con l’altro  

     

Oggi il lavoro è un 
luogo di 
costruzione di 
rapporti cooperativi 
con gli altri 
lavoratori 

90% 

La mancanza di tempo e 
l’insicurezza del proprio lavoro sono 
le cause principali della disaffezione 
dei giovani adulti all’impegno sociale 

     

La paura dell’altro 
e l’indifferenza 
sono le cause   
principali della 
disaffezione dei 
giovani-adulti 
all’impegno sociale  

90% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Area e 

Tempo libero e impegno sociale 

 

38. LEI SVOLGE ATTUALMENTE ATTIVITÀ DI VOLONTARIATO, CIOÈ UN’ATTIVITÀ NON RETRIBUITA CON UNA VALENZA SOCIALE? 

(UNA SOLA RISPOSTA) 
 

1) Sì  
 1 

2) No  2 (passa alla 41) 
 

Base: 95% 

 

39. SE SÌ, QUANTE ORE AL MESE DEDICHI A QUESTE ATTIVITÀ? 
 

Base: 
95% 

 
 
 
 
 

40. IN QUALE AMBITO DI IMPEGNO ….? (SONO POSSIBILI PIÙ RISPOSTE)                                                                                          CODICE 

0-1 

 
 Base: 

1) assistenza a persone in difficoltà 
 

 1 95% 

2) politico (sindacati, partiti, …….) 
 

 2 95% 

3) culturale 
 3 95% 

4) Sociale 
 

 4 95% 

5) Ricreativo 
 5 95% 

6) Sportivo 
 6 95% 

7) Altro (specificare): 
 7 95% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

41. SARESTI INTERESSATO A PARTECIPARE A MOMENTI AGGREGATIVI E/O DI CONFRONTO TRA GIOVANI-ADULTI O A VIVERE UNA 

QUALCHE FORMA DI IMPEGNO CIVILE/CITTADINANZA ATTIVA/VOLONTARIATO, PROMOSSA DALLE ACLI DI TORINO? ( UNA SOLA 

RISPOSTA) 

1) Sì  
 

 1  

2) No 
 

 2 FINE 

INTERVISTA  

3) non so  3 FINE 

INTERVISTA 
 

Base: 93% 

 

 

 

 

 

 

42. SE HAI RISPOSTO “SI”, INDICA A QUALI CONDIZIONI SARESTI DISPONIBILE (DARE AL MASSIMO 2 RISPOSTE) CODICE 0-1 
 

 
 Base: 

1) se si trattasse di forme di impegno non fortemente connotate o ideologiche  
 1 90% 

2) se negli incontri venissero  trattati argomenti che ritengo veramente interessanti 
 2 90% 

3) se si trattasse di una proposta associativa/aggregativa che viene da una 
organizzazione o gruppo di cui mi fido e di cui condivido le finalità 

 3 90% 

4) se avesse qualche legame e/o ricaduta sul mio lavoro/studio 
 4 90% 

5) se potessi condividere questa esperienza con la mia famiglia 
 

 5 
90% 

6) se si svolgessero con modalità compatibili con i miei tempi di vita  
 

 6 90% 

7) Altro (specificare): 
 

 7 90% 

8) Non so 
 8 90% 

 



 

Comuni di intervista 

Torino 


